

12+

WWW.МАЯК-СЫСОЛЫ.РФ

МаякОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»16 октября
2014 года№120 (10416)
ЧЕТВЕРГ

Сысолы

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысюла

НИНА Василиковна Пальшина из с. Пыёлдина будучи на пенсии без дела не сидит.

Весна-осень для неё период садово-огородных забот. Любит она экспериментировать с разными сортами овощей, старается каждый год обновить их ассортимент, семена выписывает через почту, приобретает на ярмарках, обменивается ими с подругами. Кроме того, они друг с другом делятся советами по выращиванию различных культур. Поэтому неудивительно, что урожай у них каждый год удается на славу. Есть что показать на традиционной районной сельхозярмарке.

Более двадцати лет Нина Василиковна является участницей коллектива «Поёлса аньяс», который принимает участие как в районных, так и республиканских мероприятиях, а традиционный коми обряд капустоварения стал вообще визитной карточкой вокального коллектива.

Нина Василиковна всю свою трудовую биографию после окончания кулинарного училища посвятила выбранной профессии, работала в столовых района. Начинала в Визинге, потом переехала в Пыёлдину, где долгие годы была заведующей школьной столовой.

Дети Людмила и Денис уже взрослые, у них свои семьи. Внуки, которых у Нины Василиковны трое, скучать не дают, все каникулы проводят в гостях у бабушки.

Фото Т. САЖИНОЙ.



◆ По Республике Коми

Деньги вместо льгот

В 2015 году 62 тысячи федеральных льготников Республики Коми (72%) будут получать деньги вместо льгот.

В это число входят граждане, впервые отказавшиеся от соцпакета или его части, и те, кто сохранил в

силе свое прежнее решение об отказе. Право на получение полного набора социальных услуг остались за собой 24 тысячи жителей Коми.

Напомним, набор социальных услуг состоит из трех частей: лекарственное обеспечение, санаторно-ку-

рортное лечение и бесплатный проезд на железнодорожном транспорте. Всего в Республике Коми проживает 86797 федеральных льготников.

Стоимость набора социальных услуг составляет 881 рубль 63 копейки. Лекарственная составляющая

– 679 рублей 05 копеек, санаторно-курортное лечение – 105 рублей 5 копеек, транспортная составляющая – 97 рублей 53 копейки.

Управление
Пенсионного фонда
РФ в Сысольском
районе.

◆ Приём депутата



В понедельник, 20 октября, в 10 часов в местном отделении партии «Единая Россия» (с. Визинга, ул. Школьная, д. 3) пройдет личный прием депутата Госсовета Республики Коми Цыпанов Алексей Семёнович. Телефон: 92-9-44.

◆ Официально

Общественная палата сформирована

СОСТОЯЛОСЬ собрание членов Общественной палаты Республики Коми, назначенных Главой Республики Коми и Государственным Советом Республики Коми, по выборам членов Общественной палаты Республики Коми из числа представителей региональных общественных объединений.

Путем рейтингового голосования было определено десять человек, вошедших в новый состав Общественной палаты Республики Коми. Это Вологин Евгений Анатольевич, Зильберг Леонид Александрович, Карманова Нина Ивановна, Кичигин Андрей Владимирович, Клепикова Виктория Леонидовна, Мостуненко Семен Владимиро-

вич, Соколова Екатерина Викторовна, Соколова Илона Йордановна, Фролова Анна Александровна, Шучалина Дарья Дмитриевна.

Общественная палата Республики Коми на 2014-2016 годы сформирована. Первое организационное пленарное заседание состоится 4 ноября.

Пресс-служба Общественной палаты РК.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В рамках проведения надзорно-профилактических операций «Жилище» и «Отопление», а также в связи с резким понижением температуры в целях минимизации рисков возникновения пожаров сотрудниками отделения надзорной деятельности Сысольского района будут проведены профилактические рейды в жилом секторе.

Во время проведения рейдов особое внимание будет уделяться пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей и электронагревательных приборов.

● ВИЗИНГА

С 24 ноября в администрации муниципального района «Сысольский» планируется проведение учебных занятий с работниками, занятymi сферой малого и среднего предпринимательства, гражданами, желающими организовать собственное дело, по 110 часововой программе по теме «Менеджмент в малом и среднем бизнесе».

Всем желающим пройти обучение до 20 ноября необходимо зарегистрироваться в отделе экономики и предпринимательства администрации района в кабинете 17 или администрации сельских поселений района.

18 октября в районном Доме культуры с 10 до 13 часов пройдет республиканская ярмарка вакансий, организованная Центром занятости населения Сысольского района и администрации муниципального района «Сысольский».

На ярмарке будут представлены вакансии по Сысольскому району, Республике Коми, вакансии для лиц с ограниченными возможностями.

Для участия в ярмарке вакансий работодатели могут подать заявку в Центр занятости населения по телефонам: 8(82131)9-17-46, 9-12-71.

2 октября в районном Доме культуры состоялось первенство района по мини-футболу среди школьников.

В них приняли участие десять команд из шести школ района: с. Куратова, Визинга, Чухлэм, Пыёлдина, пп. Визингор и Первомайский.

Команды были разделены на две возрастные группы: старшие и младшие. Игры проходили параллельно на двух спортивных площадках.

Несмотря на непростые условия погоды, боевой спортивный дух игроков было не сломить. Они были настроены на победу.

Так, среди старших первое место завоевала команда «Визинга-1», второе – команда из п. Первомайский, третье – команда «Визинга-2».

В младшей возрастной группе первое место у школьников из Визинги, визингорцы на втором, третье место завоевали школьники из с. Чухлэм.

Призёры и победители соревнований награждены грамотами.



Европейская неделя
Местной демократии

ЕВРОПЕЙСКАЯ неделя местной демократии – это ежегодное событие, включающее мероприятия, которые проводятся во всех государствах – членах Совета Европы в целях распространения информации о местной демократии и содействия вовлечению населения в процессы управления на местном уровне. Временем проведения таких мероприятий является неделя года, включая 15 октября – дату принятия и открытия для подписания Европейской Хартии местного самоуправления (1985 год). В 2014 году Европейская неделя местной демократии пройдет с 13 по 19 октября. Это событие стало темой для разговора с председателем ТИК Сысольского района Н.В. СМЫШЛЯЕВОЙ.

- Нина Васильевна, какое участие принимает в этом мероприятии наша республика?

По инициативе Избирательной комиссии Республики Коми наш регион участвовал в международной акции пять лет подряд, начиная с 2009 года. Много интересных мероприятий, в том числе при поддержке глав и депутатов района и сельских поселений, было проведено и в нашем районе. Благодаря эффективной работе Республика Коми представлена достойно, отчеты о мероприятиях размещены на сайтах Общероссийского конгресса муниципальных образований и сайте Совета Европы, в печатных изданиях этих орга-



низаций, отдельные стенды были посвящены Республике Коми на международной выставке в г. Страсбурге.

В этом году лозунг проекта — «Демократия участия: совместные действия, предложения, решения». Особое внимание следует уделить участию молодежи в демократических процессах. Проект направлен на укрепление демократии на местном уровне посредством общественных инициатив с участием местного населения.

В условиях демократии выборы представляют собой основную форму политического участия граждан, в которой реализуется их влияние на формирование политических институтов и процесс выработки политических решений.

- Напомните читателям, с какого возраста молодёжь может принимать непосредственное участие в политической жизни страны?

- В России гражданин име-

ет право избирать с 18 лет, право быть избранным, например, депутатом района и сельского поселения возникает с 18 лет, депутатом Госсовета Республики Коми, депутатом Госдумы России - с 21 годом, Главой республики - с 30 лет, а Президентом страны - с 35 лет.

- 14 сентября состоялись выборы Главы Республики Коми. Каким был процент явки избирателей в районе? И насколько активной была молодёжь?

- На выборах Главы Республики Коми избиратели региона приняли активное участие в голосовании - явка составила 59% (из 697 тыс. проголосовали 411 тыс.). В нашем районе из 11,9 тыс. избирателей пришли на участки 8,8 тыс., т.е. явка по району превысила 74%. Самыми активными оказались избиратели сельских поселений «Палауз» (94,85%), «Межадор» (91,5%), «Гагшор» (81%), «Пыелдино» (81,8%), самой низкой была явка избирателей в СП «Куниб» (68,92%).

Самыми активными избирателями традиционно являются представители старшего поколения. А среди молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет активность участия в выборах по району не превысила и 54%, хотя в целом по сравнению с периодом 8-9-летней давности она растет. На сентябрьских выборах в списки было включено 262 впервые голосующих избирателя, из них пришли на свои участки только 123. Есть этому и объективные причины: в основном среди них студенты, которые в конце августа вые-

хали на место учебы, многие за пределы республики и по времени не смогли проголосовать даже досрочно.

- Много ли избирателей воспользовались правом досрочного голосования?

- Правом на досрочное голосование путем заполнения избирательного бюллетеня в помещении участковой комиссии заранее (в период с 3 по 13 сентября) воспользовался 801 избиратель. Их «голоса» хранились в опечатанных конвертах до единого дня голосования. Еще 84 избирателя из 13 деревень района (Вадыб, Чукаиб, Бубдор, Мом, Семановцы, Сорма, Хваловцы, Шучи, Мельниковчи, Прокопьевка, Расчой, Ыблом, Шорыйв) проголосовали 7 сентября – к ним домой приходили члены участковой комиссии с переносным ящиком.

- Состоялись выборы Главы республики, какие выборы ожидают избирателей в будущем?

- 13 сентября 2015 года ожидаются выборы депутатов Государственного Совета Республики Коми и депутатов Совета муниципального района «Сысольский». В начале декабря 2016 года планируются выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации, тогда же по закону должны быть избраны депутаты Советов сельских поселений «Вотча», «Заозерье», «Куниб», «Межадор», «Палауз», «Чухлэм» четвертого созыва. 10 сентября 2017 года должны состояться выборы депутатов Советов сельских поселений «Визинга», «Визиндор», «Гагшор», «Куратово», «Пыелди-

но» четвертого созыва (в этих поселениях в октябре 2012 года депутаты были избраны на пятилетний срок полномочий). На март 2018 года запланированы выборы Президента России.

Выборы депутатов Госсовета Республики Коми проходят по смешанной системе: 15 депутатов избираются по партийным спискам (в бюллетене будут указаны названия партий) и 15 депутатов – по одномандатным округам (в бюллетене будут фамилии кандидатов). Сысольский, Сыктывдинский, Приулуский и Койгородский районы входят в одномандатный избирательный округ №15 «Южный».

Совет муниципального района «Сысольский» следующего созыва будет состоять из 15 депутатов, все они выбираются по мажоритарной системе относительного большинства, т.е. считается в округе победителем тот, кто наберет больше всех голосов избирателей.

- Что бы вы пожелали жителям района?

- Территориальная избирательная комиссия Сысольского района обращается к депутатам района и поселений, молодежи и ветеранам, общественникам, ко всем жителям района с призывом принимать активное участие в жизни своего села, района, республики, государства. Каждый из нас должен понимать, что государство – это граждане, созидающие и свои права, и обязанности друг перед другом, перед обществом, сознательно принимающие на себя ответственность за судьбу своей Родины.

Беседовала Т. САЖИНА.

◆ Экономика и жизнь

На оплату капремонта

В НОЯБРЕ 2014 года жители многоквартирных домов Республики Коми получат первые квитанции на оплату капитального ремонта.

Жители республики могут узнать, на какой год запланировано проведение капитального ремонта общего имущества их многоквартирного дома. Эта информация содержится в программе капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в регионе на 2014-2043 годы*.

Как сообщает Министерство архитектуры, строительства и коммунального хозяйства Республики Коми, с этого года в регионе, как и во всей стране, начали действовать новая система капитального ремонта многоквартирных домов. Начиная с октября, у жителей региона появляется обязанность накапливать средства на капремонт их до-

мов путём внесения ежемесячных взносов. Сумма минимального взноса будет варьироваться от 2 руб. 10 коп. до 2 руб. 60 коп. (в зависимости от муниципалитета) с каждого квадратного метра помещения.

Отдельные квитанции на оплату капремонта получат жители тех многоквартирных домов, которые перешли к региональному оператору капитального ремонта. Эта структура будет отвечать за капремонт домов в установленные сроки: за выбор подрядных организаций, качество и приемку работ, обслуживание счета. Напомним, что дома, жильцы которых к 1 сентября этого года не приняли решение, как они будут накапливать средства на капремонт, автоматически решениями муниципальных органов власти направляются к региональному оператору. Также жильцы могли принять самостоятельное решение о пе-

рходе к региональному оператору.

Собственники, которые приняли решение о накапливании средств на капремонт на специальном счете дома (а в таком случае жильцы сами определяют перечень и стоимость работ по капремонту, а также полностью распоряжаются средствами на спецсчете), должны самостоятельно определиться со способом сбора средств. Вариантов несколько: отдельная квитанция или отдельная строка в общей квитанции на оплату коммунальных услуг с обязательным указанием счета в том банке, в котором он открыт.

«Если жильцы дома приняли решение об открытии специального счета, и дом обслуживается управляющей компанией, то счет открывается на имя регионального оператора. В таком случае жильцам необходимо отдельно обсудить формат и условия предостав-

ления платёжной квитанции жильцам дома с представителями управляющей компании. Заказать печать квитанций можно и самостоятельно. Сейчас такую услугу в республике оказывают расчетно-кассовые центры, многофункциональные центры и некоторые другие организации», - сообщила начальник Департамента ЖКХ Минархстроя Коми Марина Рудавина.

По её словам, важно, чтобы жители тех домов, которые открыли специальный счет, знали его номер и название банка, в котором он открыт. «Для этого можно вывесить в доме объявление с выходными данными. Обладая такой информацией, собственники смогут быть уверены в том, что перечисляют деньги именно на капитальный ремонт», - отметила Марина Рудавина.

Жители многоквартирных домов, открывшие специальный счет, на общем собрании

могут принять решение об увеличении ежемесячного взноса. Это позволит им, накопив минимальную сумму (минимальный фонд капитального ремонта составляет 30 процентов), приостановить дальнейший сбор средств вплоть до проведения первого вида работ по капитальному ремонту.

*Программа капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Республике Коми на 2014-2043 годы размещена на сайте Минархстроя Республики Коми www.arch.rkomi.ru в разделе «Реформирование и модернизация ЖКХ», подразделе «Капитальный ремонт многоквартирных домов», на сайте «Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов» www.regoperatorkomi.ru в разделе «Региональная программа», а также справочных правовых системах.

Коминформ

◆ В Год культуры

Встречи с эстонским сценаристом

С 6 ПО 31 ОКТЯБРЯ в республике проходит Международный фестиваль финно-угорского кино.

Фестиваль проводится в целях углубления сотрудничества в области киноискусства, популяризации достижений, развития новых форм проката произведений искусства в рамках финно-угорского международного сотрудничества, расширения международных контактов творческой интеллигенции и творческих организаций.

Фестиваль позволит широкой зрительской аудитории познакомиться с произведениями киноискусства финно-угорского сообщества: авторов из российских регионов, а также стран Венгрии, Эстонии, Финляндии. В 2014 году фестиваль проводится впервые и пройдет во всех кинотеатрах Республики Коми. Организатором и инициатором фестиваля выступило автономное учреждение Республики Коми «Комикино-видеопрокат».

8 октября в столице Республики Коми в кинотеатре «Рублион» состоялось открытие кинофестиваля с проведением творческой встречи с венгерским кинорежиссером Михали Дебрецени и показом его киноработы.

В рамках фестиваля гости из соседних стран побывали и



O. Митюшева, A. Наулаинен, B. Маркушева.

в Сысольском районе. В частности, наш район посетил эстонский сценарист Анти Наулаинен.

Гостя из Таллина разместили на базе отдыха А.Я. Агафонова поближе к нашей северной природе.

Программа посещения нашего района для Анти была расписана по минутам. В первый же день делегация выехала в с. Куратово. На базе школы прошла творческая встреча с членами Союза писателей республики. Эстонскому сценаристу рассказали о поездке

делегации из Коми в Казахстан, где долгие годы жил и работал основоположник коми литературы И.А. Куратов. В свою очередь Анти рассказал о себе и своем творчестве, представил работы, в частности, анимационные фильмы, в создании которых принимал участие как сценарист. Учащиеся Куратовской школы задавали режиссёру массу вопросов, интересовались эстонским языком.

Во второй день гостю из Эстонии предложили посетить музей истории и культуры Сы-

ольского района. Ему понравилась автобусная экскурсия по Визинге с посещением церкви, которую провела сотрудник музея В.А. Беляева.

На вторую половину дня были запланированы встречи с визингскими школьниками в кинотеатре «Мир» и поездка в Межадор и Чухлэм.

Визингских школьников интересовала биография Анти Наулаинена. Мастер рассказал, что родился и вырос в Эстонии, у него жена и дочь подросткового возраста, которая тоже увлечена кинематографией. Также Анти отметил, что у них в Таллинне одна из самых хороших школ фильмографии и медиа в Европе. Сам он, окончив эту школу, получил специальность сценариста, но писать сценарии для него все-го лишь хобби. Сейчас он работает в рекламном агентстве, что в своем роде тоже творческая деятельность.

Кроме того, в университете г. Тарту он получил специальности философа и историка. Он также имеет серьезную международную практику, принимая участие в работе семинаров и мастерских в Великобритании, скандинавских странах, Польше.

На предложение принять участие в Международном фестивале показов финно-угорского кино, который проходит в России, в частности в Коми,

он согласился не долго думая. Его привлекла поездка в край белых берёз и самобытной культуры.

Фильмография, которой занимается сценарист, включает в себя документальные, короткометражные, анимационные фильмы. Именно анимашки были представлены на суд зрителей Сысолы. Это мульткартины «История лимонада» и «Песочный человек». Фильмы имеют в своей основе глубокий подтекст: они обращают внимание на защиту окружающей среды, рассказывают о вреде некоторых продуктов.

При посещении с. Межадор гостя не только расспрашивали о жизни, но и показали ему небольшой концерт. В с. Чухлэм прошла встреча с членами местного актива и школьниками. Взрослых больше интересовали жизнь и политическая обстановка в Эстонии, дети просяли сказать что-нибудь по-эстонски, о своем родном языке сценарист высказался так: «Эстонский язык, как волна в море».

Анти очень понравилось в Сысольском районе: «Здесь у вас люди все приветливые, вежливые, открытые, деятельные, умеют веселиться, ценят и хранят традиции своего края».

Т. САЖИНА.
Foto автора.

◆ Врачи обеспокоены

Осторожно: желтуха!

В 2014 ГОДУ на территории Республики Коми эпидемическая ситуация по вирусному гепатиту А значительно ухудшилась. За 8 месяцев зарегистрировано 289 случаев заболевания, что в 13 раз больше, чем за аналогичный период прошлого года.

При анализе возрастной структуры заболевших выявлено, что 86% составляют взрослое население, 10% - школьники, 2% - дети, посещающие ДОУ, 2% - дети младших возрастов. В настоящее время темп прироста не снижается, что вызывает определенную настороженность у специалистов.

Вирусный гепатит А (желтуха) - это острое инфекционное заболевание, при котором поражается печень. Источником инфекции является больной человек. Вирус от больного выделяется с фекалиями. При несоблюдении правил личной гигиены возбудитель легко попадает на окружающие предметы, пищевые продукты, в почву и воду, где способен длительное время (до нескольких месяцев, особенно в холодное время года) сохраняться.

Вирус может попасть в организм следующими путями:

- с водой (заражение возможно при употреблении инфицированной питьевой воды и купании в загрязненной воде);

- с пищей (в результате употребления в пищу салатов, зелени, фруктов и др.);

- при тесном контакте с больными людьми, через инфицированную посуду, игрушки, предметы общего пользования.

Заразиться вирусным гепатитом А можно в любое время года. Заболевание может проходить без симптомов в среднем до месяца, именно в этот период больные являются наиболее заразными и выделяют вирус во внешнюю среду. Начало заболевания напоминает симптомы гриппа или острой кишечной инфекции: повышение температуры тела, слабость, недомогание, головная боль, боли в мышцах, снижение аппетита, тошнота, рвота, жидкий стул, боли в правом подреберье или в области желудка. На 3-5 день болезни появляется желтушность кожи и склер.

На сегодняшний день в России зарегистрированы и используются для специфической профилактики гепатита А несколько отечественных препаратов: иммуноглобулин применяется в очагах гепатита А лицам, общавшимся с больным.

Необходимо помнить о том, что заболевание легче предупредить, чем лечить. Одной из важных мер профилактики вирусного гепатита А является вакцинация.

Прививки против гепатита А рекомендуются детям с трехлетнего возраста, если они проживают на территории с высоким уровнем заболеваемости. Введение вакцины предусмотрено лицам отдельных профессий, тем, кто по роду своей деятельности может заразить других людей: воспитателям и персоналу детских дошкольных учреждений, работникам сферы общественного питания, прежде всего занятым в общественном питании, медицинским работникам. Рекомендуется привиться работникам, обслуживающим канализационные сооружения и сети.

Вакцинация против гепатита А проводится лицам, выезжающим в регионы и страны, неблагополучные по заболеваемости этой инфекцией. Иммуноглобулин применяется в очагах гепатита А лицам, общавшимся с больным.

На сегодняшний день в России зарегистрированы и используются для специфической профилактики гепатита А несколько отечественных препаратов: иммуноглобулин применяется в очагах гепатита А лицам, общавшимся с больным.

Л. БИКБАЕВА,
помощник эпидемиолога
Сысольской ЦРБ.

◆ К вашему сведению

ВЫШЕЛ «Информационный вестник Совета и администрации муниципального района «Сысольский» №8 от 30.09.2014.

Официальное издание вы можете найти в администрации района, администрации сельских поселений, библиотеках района.

Новые услуги в МФЦ

НА БАЗЕ Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) предоставляются услуги Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Коми (Росреестр) и филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Республике Коми (Кадастровая палата):

- государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

- государственный кадастровый учет недвижимого имущества;

- предоставление сведений, внесенных в государственный кадастровый недвижимости;

- предоставление сведений, содержащихся в ЕГРП на недвижимое имущество и сделок с ним.

Режим работы:

понедельник - непрерывный день;
вторник-пятница - с 8 до 18 час. (без перерыва); суббота - с 10 до 16 час. (без перерыва); воскресенье - выходной.

Услуги предоставляются бесплатно (кроме обязательных платежей и госпошлин).

17 октября будет отмечать свой юбилейный день рождения наша любимая и дорогая Любовь Клавдиевна Косырева (п. Визиндор). Полсотни лет – хороший срок! И нет нужды печалиться, Пускай еще полста

пройдет, Не надо только стариться.

И в этот славный светлый день

Тебя мы поздравляем, Здоровья, счастья

и добра

От всей души желаем!

Любящие тебя муж, дети и внуки.

16 октября свой 65-летний юбилей отмечает замечательная женщина – наша дорогая мама и бабушка Надуткина Нина Алексеевна!

Желаем тебе побольше радостных дней, тепла и крепкого здоровья на долгие годы!

Мы в юбилейный день хотим

Большого счастья пожелать:

Пусть дом твой обойдет беда,

Любовь и мир царят в нем вечно,

Опорой будут навсегда

Забота, нежность

и сердечность.

С любовью и уважением –

твои дети, семьи Надуткиных, Чаусовых и Семенчихи.



◆ От сердца строки

С песнями под гитару

НА ДНЯХ посетил мой дом коллектив объединения «Лад» районного Центра детского творчества под руководством Л.А. Самойловой в составе замечательных артистов: педагога-организатора Е.А. Щепиной и обучающихся Натальи Конник, Андрея Митюнина, Прокопия Ермолина.

Они очень дружно и сердечно поздравили меня, участника Великой Отечественной войны, с Днём пожилых людей. Ребята исполнили много задушевных песен под гитару, подарили отличное настроение и поздравительную открытку.

Я лично от себя объявляю сердечную благодарность каждому из них за такую благородную миссию и желаю успехов в дальнейшей работе по обслуживанию пожилых людей нашего района.

А. МИТЮШЕВ,
фронтовик, 89 лет.

В ГБУ РК «Кунибский ПНИ» по традиции отместили День пожилого человека. Праздник удался на славу.

Для наших клиентов выступили с концертом художественной самодеятельности детские коллективы «Весёлые нотки» и «Соловушка» Дома культуры п. Первомайский. Праздничная программа была насыщенной и разнообразной - огромная заслуга в этом художественного руководителя Т.В. Ефремовой.

Юные дарования исполнили детские и русские народные песни, читали поздравительные стихотворения, а также порадовали зажигательным танцем. Подготовка артистов была на высоте - исполнители уже не новички на сцене, они не раз выезжали на районные конкурсы, да и нас не забывают.

Аплодисменты не умол-



Выступление юных артистов.

кали в течение всей программы, концерт никого не оставил равнодушным. Наслаждаясь праздником, наши клиенты отвлекаются от своих проблем и недугов.

Мы выражаем слова безмерной благодарности

художественному руководителю Тамаре Васильевне Ефремовой и всем артистам за активную социальную позицию и сердечную поддержку.

М. ВЫСТАВКИНА,
воспитатель ГБУ РК
«Кунибский ПНИ».

◆ Спорт – это сила

На беговой дорожке

ЕЖЕГОДНО ДЮСШ в конце сентября проводит для школьников района легкоатлетические соревнования «Золотая осень».

В этом году в соревнованиях приняли участие школьники из пяти школ района: Визингской, Межадорской, Первомайской, Визингорской, Заозерской.

Согласно положению спортивных соревнований, были намечены четыре дистанции соответственно возрасту детей.

По протоколу соревнований, в возрастной группе 2003 года рождения и младше на дистанции 500 метров первое место у Семёна Андроника (Визинга) и Анастасии Шаховой (Межадор),

второе – у Панкрата Остапова (Межадор) и Валерии Паскарь (Первомайский), третье - у Гриши Некрасова и Алины Батан (Визинга).

В группе участников 2001-2002 гг. р. на дистанции 500 метров среди девочек отличились Насти Пыстиня (Межадор), Кристина Пощелуева (Визинга) и Арина Истомина (Межадор).

Мальчикам надо было про-

бежать дистанцию в 800 метров. Здесь лучшие результаты у визингских ребят Владимира Иевлева, Максима Некрасова и Владислава Иванова.

Среди девочек 1999-2000 гг. р. победителем стала Наталья Колганова, второе место у Марии Першиной (Визинга), Ирина Попова (Визинг) стала третьей.

Ребята бежали кросс в 2000 метров, тут фортуна улыбнулась первомайским школьникам Антону Меньшину, Григорию Смирнову, Анатолию Тыдорскому.

Все призёры и победите-

ли отмечены грамотами.

Т. САЖИНА.

Зам. гл. редактора Е.А. Куратова.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.

E-mail: pershin1971@mail.ru.

ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор - 91-0-37,

зам. гл. редактора - 91-0-30,

гл. бухгалтер - 91-5-42,

отдел рекламы - 91-0-30,

МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламирующий.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидий Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.

Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.

ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 л.л.

ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.

ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 1890 экземпляров.

Заказ №

ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.